四川轻化工大学离退休管理处
深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育工作方案

根据中共四川轻化工大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组统一部署，按照《四川轻化工大学深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》有关要求，结合离退休管理处工作实际，制定本方案。
一、目标要求
开展主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风5个方面的目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律6个方面的问题，确保在职及离退休党员干部继续听党话、跟党走，在新征程上奋力谱写新时代离退休工作新篇章做出更大贡献。
二、重点措施
本次主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进，坚持学在深处、查在细处、改在实处，确保主题教育取得实效。
(一)理论学习
1.原原本本学。坚持读原著学原文悟原理，认真研读党的二十大报告和党章，学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等指定书籍，跟进学习习近平总书记最新重要讲话和文章，确保常学常新、深学深悟。广泛开展“牢记嘱托、感恩奋进”教育，深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，特别是习近平总书记在宜宾学院考察调研时的重要讲话精神。认真学习中国式现代化理论，围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，有侧重地进行研读，突出对推动高质量发展的理解掌握。认真学习习近平总书记关于教育的重要论述，深刻领会党的二十大把教育、科技、人才统筹安排、一体部署的重要意义。按照推荐书单，引导党员干部开展个人自学。
2.集中研讨学。开展全体在职党员专题读书班活动，集中学习研讨时间每周不少于1天，每次集中学习后由1人做主题发言，其余自由交流；围绕强化政治引领、强化组织功能、强化管理监督、强化激励关怀、强化组织领导等专题，组织全体党员领导干部联系思想和工作实际深入研讨，交流运用党的创新理论解决实际问题的具体案例和体会，提出改进工作的思路措施。
3.丰富载体学。结合落实基层党组织“三会一课”、主题党日等组织生活制度，采取交流研讨、宣讲阐释、案例教学、线上培训等方式，推动党的创新理论学习教育往深里走、往实里走。针对老同志居住分散实际情况，坚持“送学上门”，开展线上线下同步学习。结合常态化党史学习教育，运用好“三线建设”、江姐故里、卢德铭故居、吴玉章生平陈列展、赵一曼纪念馆等红色教育资源，引导党员干部不断学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。用好“学习强国”“盐都先锋”等党员教育学习平台，不断优化离退休干部职工党员和流动党员学习方式，增强理论教育的感染力和吸引力。
责任单位：离退休管理处
人员：全体党员
时间：2023年4月-7月
(二)调查研究
献策调查研究，开展专题调研，组织引导离退休干部党员围绕学校党委中心工作，聚焦全年工作重点任务，积极建言献策，把调研成果转化为推进工作的实招硬招。助推高质量发展，以加强新时代离退休干部党的建设为指引，实施“党建引领奋进年”计划，引导离退休干部从聚焦主责主业、破解难题、服务群众等方面发力，发光发热、持续奉献，共同推动学校高质量发展。
责任单位：各科室
人员：全体党员
时间：2023年4月-7月
(四)检视整改
处级以上领导班子要对标对表习近平新时代中国特色社会主义思想，针对全面贯彻落实党中央和省委决策部署，结合履职担当情况，系统梳理调查研究发现的问题、推动发展中的问题、师生反映强烈的问题，结合巡视巡察、审计监督发现的问题，列出问题清单。主题教育结束前，基层党组织召开专题组织生活会，引导党员干部特别是领导干部把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，真点问题、点真问题，严肃认真开展批评和自我批评。严格落实会前审查、及时叫停、责令重开等制度，确保专题民主生活会开出高质量新气象。坚持从严检视整改，组织离退休干部党员对标对表习近平新时代中国特色社会主义思想进行党性分析，召开离退休干部党支部专题组织生活会；针对系统梳理出的问题，充分发挥老同志在促进民主监督、政策落实、作风改进、依法行政等方面的积极作用，督促整改整治到位。
责任单位：离退休管理处、各科室
人员：部门领导班子、科室负责人
时间：2023年4月-8月
(五)建章立制
坚持“当下改”与“长久立”相结合，坚持治标与治本相结合，对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的好做法好经验，及时以制度形式固定下来。同时，建立巩固主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。
责任单位：离退休管理处、各科室
人员：部门领导班子、科室负责人
时间：2023年4月-8月
三、加强领导
部门领导班子要以上率下，带头开展理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制、督促指导，示范推进主题教育扎实开展。
(一)强化领导责任
部门主要负责人担任学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作领导小组组长，并履行第一责任人职责，班子成员要履行“一岗双责”。各科室要及时跟进、协同联动，形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。
(二)强化督促指导
坚持求真务实、因地制宜，统筹安排、有序推进，防止“一刀切”“一锅煮”，部门领导班子成员将通过调研访谈、意见反馈、交心谈心、参加专题民主生活会等方式，加强督促指导。
(三)强化统筹兼顾
坚持围绕中心、服务大局，将开展主题教育同学习贯彻党的二十大精神相结合，同贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和关于教育的重要论述相结合，同常态化长效化开展党史学习教育相结合，同贯彻落实省第十二次党代会和省委十二届二次全会部署相结合，同纵深推进全面从严治党相结合，同推动高等教育内涵式高质量发展相结合，同加强新时代离退休干部党的建设工作相结合，确保两手抓、两促进。
(四)强化宣传引导
善于发掘、总结好经验好做法，培育、宣传先进典型，充分发挥示范带动作用。要强化舆论监督，及时发现和处置负面舆情，坚决防止“低级红”“高级黑”，大力营造良好舆论氛围。
(五)力戒形式主义
认真学习掌握党中央、省委和学校党委关于主题教育有关政策要求，坚决反对和防止形式主义，不对写读书笔记、心得体会等提出硬性要求。



离退休管理处
2023年6月5日

